
AA–151 

(Assignment Work)

(Group–I)
  INCOME TAX

 

ijh{kkFkhZ gsrq funsZ’k % 
[k.M v & vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼1 ls 8½ dqy 08 iz'u gS] lHkh iz'u vfuok;ZA izfr iz'u 0-5 vad          

mŸkj 'kCn lhek 1&2 'kCn ;k ,d okD;A

[k.M c &  vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼9 ls 14½ dqy 06 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 04 iz'u gy djsaA izfr 
iz'u 01 vad dk  gksxkA mŸkj 'kCn lhek 75 ;k vk/kk istA

[k.M l & y?kqmÙkjh; iz'u ¼15 ls 18½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 03 iz'u gy djsaA izfr iz'u 02 
vad dk gksxkA mŸkj 'kCn lhek 150 ;k ,d istA

[k.M n & v)Z nh?kZ mRrjh; iz'u ¼ 19 ls 22½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 02 iz'u gy djsaA izfr 
iz'u 04 vad dk gksxkA 'kCn lhek 300 ;k nks istA 

[k.M bZ &  nh?kZ mRrjh; iz'u ¼ 23 ls 24½ dqy 02 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 01 iz'u gy djsaA izfr 
iz'u  08 vad dk gksxkA mŸkj dh 'kCn lhek 600&750 ;k 4&5 istA 

 [k.M&v 
(Section—A) 

1- Hkkjrh; vk;dj vf/kfu;e dc ykxw gqvk \ 
When Indian Income Tax Act was enforced ? 

2- ßdj&fu/kkZj.k o”kZÞ D;k gS \ 

What is “Assessment Year” ? 

3- vuqykHkksa ls D;k vk’k; gS \ 

What do you mean by Perquisites ? 

4- vk;dj vf/kfu;e dh /kkjk 24 (a) dh ekud dVkSrh crkb,A 

State the standard deducation U/S 24 (a) of Income Tax Act. 

5- e’khujh ,oa Iyk.V ij Lohd`r kl dh nj crkb,A 

Mention the depreciation rate on Plant and Machinery. 

6- nh?kZdkyhu iw¡th gkfu dh iwfrZ fdl iw¡th ykHk ls dh tk ldrh gS \ 



From which carital gain, long-term capital loss can be set off ? 

7- vk;dj vf/kfu;e esa vk; ds fdrus ‘kh”kZd gSa \ 
What are the numbers of heads of Income under Income Tax Act ? 

8- LFkk;h [kkrk la[;k fdl foHkkx }kjk iznku dh tkrh gS \ 
Permanent Account Number is alloted by which department ? 

[k.M&c 
(Section—B) 

9- vk;dj dh dksbZ ik¡p fo’ks”krk,¡ crkb,A 
Mention any five features of Income Tax. 

10- edku&lEifŸk ‘kh”kZd dh djeqDr vk;sa crkb,A 
State the exempted income under the head House property. 

11- is’ksoj yksxksa dh vuqeku vk/kkfjr dj;ksX; vk; ds izko/kku dks le>kb,A 
Discuss the provision relating to estimated income of professionals. 

12- /kkjk 80 D ds vUrxZr fpfdRlk chek izhfe;e dh dVkSrh ij ,d fVIi.kh fyf[k,A 
Write a note on deductions under Section 80 D for Medical Insurance Premium. 

13- gkfu;ksa dks vkxs ys tkus ds fu;e crkb,A 
State the provisions regarding carry forward of losses. 

14- Lo;a dj&fu/kkZj.k dks le>kb,A 
Explain Self-assessment of Tax. 

[k.M&l 
(Section—C) 

15- foŸkh; o”kZ 2017&18 ds fy, Jh jes’k dh fuEufyf[kr vk;sa gSa % 

  ` 

1. yUnu esa fLFkr edku&lEifŸk ls vk; 40,000 

2. yUnu esa dh xbZ lsokvksa ds fy, Hkkjr esa 
izkIr osru ls vk; 2,28,000 

3. yUnu esa fLFkr O;kikj ls ykHk tks Hkkjr 
ls fu;af=r gS 11,20,000 

4. dkuiqj esa O;kikj ls ykHk 1,10,000 

5. Hkkjr esa df̀”k vk; 10,000 



dj&fu/kkZj.k o”kZ 2018&19 ds fy, Jh jes’k dh vk; dh x.kuk dhft,A ;fn og Hkkjr esa vlk/kkj.k 
fuoklh gSA 
Shri Ramesh has the following income for the Financial Year 2017-18 : 

  ` 

1. Income from house property situated 
in London 40,000 

2. Income from salary received in India 
for services rendered in London 2,28,000 

3. Profit from business in London 
controlled from India 11,20,000 

4. Profit from Kanpur business 1,10,000 

5. Agricultural income in India 10,000 

Compute the income of Shri Ramesh for the assessment year 2018-19. If he is not ordinarity 

resident in India. 

16- vk;dj vf/kfu;e ds varxZr fof’k”V deZpkjh dkSu ekuk tkrk gS \ 

Who is specialised employee according to the Income Tax Act ? 

17- O;kikj vFkok is’ks dh vk; dh x.kuk djus ds fy, ik¡p vLohd`r dVkSfr;k¡ crkb,A 

State five disallowed deductions in calculating income from business or profession. 

18- dj&fu/kkZj.k vf/kdkjh dkSu gksrk gS \ blds dk;Z ,oa vf/kdkj le>kb,A 

Who is Assessing Officer ? Discuss its functions and rights. 

[k.M&n 

(Section—D) 

19- ^d`f”k vk;* dh O;k[;k dhft,A df̀”k vk; dk dj nkf;Ro ij izHkko crkb,A 

Explain ‘Agricultural Income’. Discuss impact of Agricultural Income on Tax Liability. 

20- fe- ohjsUnz ,d edku ds Lokeh gSa edku [k.Mok esa fLFkr gSA 31 ekpZ 2018 dks lekIr gksus okys o”kZ 
ds fy, fooj.k fuEu izdkj gS % 

 ` 

okLrfod izkIr fdjk;k ¼ekfld½ 5,400 

uxjikfydk ewY;kadu ¼okf”kZd½ 42,000 

mfpr fdjk;k ¼ekfld½ 4,800 



dqy uxjikfydk dj 6,300 

(i)   fe- ohjsUnz }kjk pqdk;k x;k uxj&  

    ikfydk dj 4,200 

(ii)  fdjk;snkj }kjk pqdk;k x;k uxj& 

    ikfydk dj 2,100 

edku ds uohuhdj.k ds fy, izkIr _.k ij 
C;kt 38,400 

dj&fu/kkZj.k o”kZ 2018&19 ds fy, fe- ohjsUnz dh edku& lEifŸk ‘kh”kZd dh vk; fudkfy, % 
Mr. Virendra is the owner of the house at Khandwa. Particulars in respect of which for the 
year ended 31st March, 2018 are as below : 

 ` 

Actual Rent Received (Monthly) 5,400 

Municipal Valuation (Annual) 42,000 

Fair Rent (Monthly) 4,800 

Total Municipal Tax 6,300 

(i) Municipal Tax paid by Mr. Virendra 4,200 

(ii) Municipal Tax paid by Tenant 2,100 

Interest on Loan taken for renewing the 
house 38,400 

Compute Mr. Virendra income from House Property for the Assessment Year 2018-19. 

21- Jh nhid xqIrk us fuEufyf[kr tkudkjh iznku dh % 

mUgksaus 1998 esa Lo;a ds fuokl ds fy, ` 3 yk[k dh ykxr ls ,d edku cuok;k ,oa mlesa jgus 
yxsA mUgksaus ;g edku 1 vxLr 2017 dks ` 1250000 esa csp fn;k ,oa 
1 tuojh 2018 dks ` 120000 esa jgus ds fy, ,d iySV [kjhn fy;kA jftLVªs’ku ij ` 6000 LVkEi 
‘kqYd yxkA mUgksaus xr o”kZ esa lEifŸk Ø;&foØ; ij 2% nykyh nhA muds djeqDr ,oa dj;ksX; 
iw¡th ykHk dh x.kuk dhft, ,oa fVIi.kh nhft,A 
Mr. Deepak Gupta gave the following information : 

He built a house in 1998 at the cost of ` 3 lakh for self residence. On 1st August, 2017, he 

sold this house for ` 12,50,000 and purchased a new flat on 1st January, 2018 for ` 1,20,000. 

Stamp fee paid ` 6,000 for registration. He paid 2% brokerage on sale and purchase of 
property during the previous year. Compute his tax free and taxable capital gains with 
working note. 



22- fuEufyf[kr lwpuk ls dj&fu/kkZj.k o”kZ 2018&19 ds fy, fe- lq/khj dh dqy vk; dh x.kuk dhft, % 

(i)  osru ` 27000 izfrekgA 

(ii)  og osru dk 20% izekf.kr izkWfoMs.V Q.M esa va’knku djrk gSA 

(iii)  fu;ksDrk dk va’knku osru dk 14% gSA 

(iv)  izkWfoMs.V Q.M esa tek C;kt ` 12000 A 

(v)  Hkkjrh; dEiuh ls ykHkka’k ` 12000 ,oa cSad LFkk;h tek ij C;kt ` 7,600A 

(vi)  thou chek izhfe;e fn;k ` 4000A 

From the following information, compute the  

total income of Mr. Sudhir for the assessment year 2018-19 : 

(i)  Salary ` 27,000 per month. 

(ii)  He contributes 20% of his salary to a recognised provident fund. 

(iii)  Employer’s contribution to provident fund is 14% of Salary. 

(iv)  Interest credited to provident fund ` 12,000. 

(v)  Dividend from an Indian Company ` 12,000 and interest on bank fixed deposit ` 

7,600. 

(vi)  Life Insurnace Premium paid ` 4,000. 

[k.M&b 
(Section—E) 

23- fuEufyf[kr lwpuk ls Jh ;ksxs’k dh dj&fu/kkZj.k o”kZ 2018&19 ds fy, dj nkf;Ro dh x.kuk dhft, 
% 

 ` 

O;kikj ls vk; 93,20,000 

vYidkyhu iw¡th ykHk 3,55,000 

nh?kZdkyhu iw¡th ykHk 1,05,000 

cSad ls C;kt 4,15,000 

lkoZtfud izkWfoMs.V Q.M esa tek 50,000 



From the following information, compute the tax liability of Mr. Yogesh for the assessment 

year  

2018-19 : 

 ` 

Income from Business  93,20,000 

Short-term capital gains 3,55,000 

Long-term capital gains 1,05,000 

Interest from bank 4,15,000 

Deposit in Public Provident Fund 50,000 

24- ^vfxze dj* ls vki D;k le>rs gSa \ bldh x.kuk dSls dh tkrh gS \ bldks Hkqxrku djus lEcU/kh 

vk;dj vf/kfu;e ds izko/kku le>kb,A 

What do you understand by ‘Advance Tax’ ? How is it computed ? Discuss the provisions of 

Income Tax Act regarding its payment.  

 

 

 
 

 

 



AA–152 

(Assignment Work)

(Group–I)

  izcU/kdh; ys[kkadu

 

ijh{kkFkhZ gsrq funsZ’k % 
[k.M v & vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼1 ls 8½ dqy 08 iz'u gS] lHkh iz'u vfuok;ZA izfr iz'u 0-5 vad          

mŸkj 'kCn lhek 1&2 'kCn ;k ,d okD;A

[k.M c &  vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼9 ls 14½ dqy 06 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 04 iz'u gy djsaA izfr 
iz'u 01 vad dk  gksxkA mŸkj 'kCn lhek 75 ;k vk/kk istA

[k.M l & y?kqmÙkjh; iz'u ¼15 ls 18½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 03 iz'u gy djsaA izfr iz'u 02 
vad dk gksxkA mŸkj 'kCn lhek 150 ;k ,d istA

[k.M n & v)Z nh?kZ mRrjh; iz'u ¼19 ls 22½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 02 iz'u gy djsaA izfr 
iz'u 04 vad dk gksxkA 'kCn lhek 300 ;k nks istA 

[k.M bZ &  nh?kZ mRrjh; iz'u ¼23 ls 24½ dqy 02 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 01 iz'u gy djsaA izfr iz'u  
08 vad dk gksxkA mŸkj dh 'kCn lhek 600&750 ;k 4&5 istA 

 [k.M&v 
(Section—A) 

1- ^izcU/kdh; ys[kkfof/k* ‘kCn dk iz;ksx lcls igys fdl o”kZ fd;k x;k \ 
The term ‘Management Accounting’ was first used in which year ? 

2- vkn’kZre vEy ijh{k.k vuqikr fdruk gksrk gS \ 
What is ideal acid test ratio ? 

3- ifjorZu’khy ykxr esa deh dk le&foPNsn fcUnq ij D;k izHkko gksrk gS \ 
What is the effect of decrease in variable cost of 
B. E. P. ? 

4- lqj{kk dh lhek D;k gS \ 
What is Margin of Safety ? 

5- mŸkjknkf;Ro ys[kkadu dks fdl vU; uke ls lacksf/kr fd;k tkrk gS \ 
In which other name the Responsibility Accounting is addressed ? 

6- lkexzh ykxr fopj.k dh x.kuk dk D;k lw= gS \ 
What is the formula of determining Material Cost Variance ? 



7- ctV D;k gS \ 
What is Budget ? 

8- lkexzh feJ.k fopj.k dh x.kuk ds fy, dkSu&lk lw= iz;ksx fd;k tkrk gS \ 
Which formula is used for calculation material mix variance ? 

[k.M&c 
(Section—B) 

9- ^foŸkh; fooj.k* ‘kCn dks ifjHkkf”kr dhft,A  
Define the term ‘Financial Statement’.  

10- ldy ykHk vuqikr ,oa lapkyu vuqikr ds lw= fyf[k,A  
Write the formula of Gross Profit Ratio and Operating Ratio. 

11- dks”k izokg dk vFkZ crkb,A  
Define the meaning of fund flow.  

12- jksdM+ izokg fooj.k D;k gS \ 
What is Cash Flow Statement ? 

13- ykspnkj ctV dks ifjHkkf”kr dhft,A  
Define the Flexible Budget.  

14- fopj.k D;k gS \ 
What is Variance ? 

[k.M&l 
(Section—C) 

15- fpV~Bk D;k gS \ 
What is Balance Sheet ? 

16- lapkyu fØ;kvksa ls jksdM+ izokg Kkr djus dh fofHkUu fof/k;ksa dks le>kb,A  
Explain the various method of calculating cash flow from operation activities.  

17- mŸkjnkf;Ro ys[kkadu dk vFkZ ,oa ifjHkk”kk fyf[k,A  
Write the meaning and definition of the Responsibility Accounting.  

18- fopj.kksa ds izdkj le>kb,A  
Discuss the types of Variance.  

[k.M&n 
(Section—D) 

19- lh- fyfeVsM dh 31 ekpZ 2009 ds uhps fn;s gq, fLFkfr fooj.k ls x.kuk dhft, % 



nkf;Ro ` 

lerk va’k iw¡th 8,00,000 

6% iwokZf/kdkj va’k iw¡th 2,00,000 

lap; ,oa vfrjsd 5,00,000 

5% _.ki= 10,00,000 

_.k 5,00,000 

ysunkj 3,00,000 

ns; fcy 2,00,000 

 35,00,000 

 

lEifŸk;k¡ ` 

LFkk;h lEifŸk;k¡ 22,00,000 

LVkWd 8,00,000 

nsunkj 3,00,000 

cSad esa jksdM+ 2,00,000 

 35,00,000 

Kkr dhft, % 
(i) pkyw vuqikr 

(ii) Rofjr vuqikr 

(iii) LokfeRo vuqikr 

(iv) iw¡th nafrdj.k vuqikr 

From the following Balance Sheet of C Limited as on 31 March, 2009, calculate : 

Liabilities ` 

Equity share capital  8,00,000 

6% Preference share capital  2,00,000 

Reserve and Surplus  5,00,000 

5% Debentures  10,00,000 

Loan 5,00,000 

Creditors  3,00,000 



Bills Payable  2,00,000 

 35,00,000 

Assets ` 

Fixed Assets  22,00,000 
Stock  8,00,000 
Debtors  3,00,000 
Cash at Bank  2,00,000 

 35,00,000 

Calculate : 
(i) Current Ratio 
(ii) Liquid Ratio  
(iii) Proprietors Ratio  
(iv) Capital Gearing Ratio   

20- ^dks”k ‘kCn dh ifjHkk”kk nhft, rFkk dks”k ds lkekU; lzksrksa rFkk mi;ksx dh foospuk dhft,A  
Define the term ‘Fund’ and give the usual sources and application of fund. 

21- fuEufyf[kr lead o”kZ 2015&16 ds fy, ,d dkj[kkus ds dk;Z ls lEcfU/kr gSa % 
dk;Z {kerk ds 50% rd dk;Z gqvk % 

 ` 

fLFkj ykxr %  

osru 84,000 

fdjk;k o dj 56,000 

ál 70,000 

vU; iz’kklfud 80,000 

ifjorZu’khy ykxrsa %  

lkexzh 2,40,000 

Je 2,56,000 

vU; O;; 38,000 

fofHkUu dk;Z Lrjksa ij laHkkfor foØ; dh ek=k % 

dk;Z{kerk foØ; ¼`½ 
60%   9,50,000 

75% 11,50,000 

90% 13,75,000 

100% 15,25,000 

,d ykspnkj ctV cukb;s rFkk 60% 75% 90% rFkk 100% dk;Z{kerk ij ykHk dh ek=k dk 
iwokZuqeku dhft,A  
The following data relate to the working of a factory for the year 2015-16 : 



Capacity worked at 50% : 

 ` 
Fixed Costs :  

Salaries 84,000 
Rent and Rates 56,000 
Depreciation  70,000 
Other Administrative 80,000 
Variable costs :  
Materials  2,40,000 
Labour  2,56,000 
Other Expenses 38,000 

Possible sales at various level for working are : 

Capacity Sales (`) 

60% 9,50,000 

75% 11,50,000 

90% 13,75,000 

100% 15,25,000 

Prepare a flexible budget and show the forecasting of profit at 60%, 75%, 90% and 100% 
capacity operations.  

22- fopj.kksa ls vki D;k le>rs gSa \ blds fofHkUu izdkjksa dk o.kZu dhft,A  

What do you understand by Variance ? Explain their different types.  

[k.M&b 

(Section—E) 

23- izcU/kdh; ys[kkadu ls vki D;k le>rs gSa \ bldh izd`fr egRo ,oa vko’;drk crkb,A  

What do you understand by Management Accounting ? Explain its nature, importance and 
needs.  

24- fuEufyf[kr lwpukvksa ls lkexzh fopj.kksa dh x.kuk dhft, % 

lkexzh 

izekfir okLrfod 

ek=k 
¼fdxzk-½ 

dher 
(`) 

ewY; 
(`) 

ek=k 
¼fdxzk-½ 

dher 
(`) 

ewY; 
(`) 

A 50 4 200 40 5 200 

B 30 6 180 30 6 180 

C 20 3 60 30 3 90 



 100  440 100  470 

?kVk;k 20  — 30  — 

 80  440 70  470 

Calculate material variance from the following information : 

Material 

Standard Actual 

Quantity 
(kg) 

Price 
(`) 

Value 
(`) 

Quantity 
(kg) 

Price 
(`) 

Value 
(`) 

A 50 4 200 40 5 200 

B 30 6 180 30 6 180 

C 20 3 60 30 3 90 

 100  440 100  470 

Less 20  — 30  — 

 80  440 70  470 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



AA–153 

(Assignment Work)

(Group–II)

  foŸkh; izcU/k

 

ijh{kkFkhZ gsrq funsZ’k % 
[k.M v & vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼1 ls 8½ dqy 08 iz'u gS] lHkh iz'u vfuok;ZA izfr iz'u 0-5 vad          

mŸkj 'kCn lhek 1&2 'kCn ;k ,d okD;A

[k.M c &  vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼9 ls 14½ dqy 06 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 04 iz'u gy djsaA izfr 
iz'u 01 vad dk  gksxkA mŸkj 'kCn lhek 75 ;k vk/kk istA

[k.M l & y?kqmÙkjh; iz'u ¼15 ls 18½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 03 iz'u gy djsaA izfr iz'u 02 
vad dk gksxkA mŸkj 'kCn lhek 150 ;k ,d istA

[k.M n & v)Z nh?kZ mRrjh; iz'u ¼19 ls 22½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 02 iz'u gy djsaA izfr 
iz'u 04 vad dk gksxkA 'kCn lhek 300 ;k nks istA 

[k.M bZ &  nh?kZ mRrjh; iz'u ¼23 ls 24½ dqy 02 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 01 iz'u gy djsaA izfr iz'u  
08 vad dk gksxkA mŸkj dh 'kCn lhek 600&750 ;k 4&5 istA 

 [k.M&v 
(Section—A) 

1- iw¡thxr O;; D;k gS \ 
What is Capital Expenditure ? 

2- leku jksdM+ vUrokZgksa dh n’kk esa vnk;xh vof/k dh x.kuk dk D;k lw= gS \ 
What is the formula of Pay back period in Even Cash Flows ? 

3- iw¡th dh ykxr D;k gS \ 
What is Cost of Capital ? 

4- EBIT ls D;k rkRi;Z gS \ 
What is meant by EBIT ? 

5- iw¡th nfUrdj.k vuqikr D;k gS \ 
What is Capital Gearing Ratio ? 

6- ykHkka’k D;k gS \ 
What is Dividend ? 



7- ldy dk;Z’khy iw¡th ls D;k rkRi;Z gS \ 
What is meant by Gross Working Capital ? 

8- iqu%vkns’k Lrj ls vki D;k le>rs gSa \ 
What do you mean by Re-order Point ? 

[k.M&c 
(Section—B) 

9- vkUrfjd izR;k; nj D;k gksrh gS \ 

What is Internal Rate of Return ? 

10- ifjpkyu mŸkksyd dh x.kuk dk D;k lw= gS \ 

What is the formula of computation of Operating Leverage ? 

11- iw¡th lajpuk ls vkidk D;k vk’k; gS \ 

What do you understand by Capital Structure ? 

12- jksdM+ izcU/k ds D;k ykHk gSa \ 

What are the merits of Cash Management ? 

13- vkSlr laxzg.k vof/k D;k gS \ 

What is Average Collection Period ? 

14- ,- ch- lh- iz.kkyh D;k gS \ 

What is ABC System ? 

[k.M&l 

(Section—C) 

15- foŸkh; izcU/k ds izeq[k dk;Z D;k gSa \ 

What are the main functions of Financial Management ? 

16- iw¡th ctVu dh lhek,¡ crkb;sA 

Discuss the limitations of Capital Budgeting. 

17- ßizfr/kkfjr vtZusa fcuk ykxr dh iw¡th dk lzksr gSAÞ foospuk dhft,A 

“Retained Earning is a source of Capital Without Cost.” Comment. 

18- ßlerk ij O;kikjÞ ij ,d laf{kIr fVIi.kh fyf[k,A 
Write a short note on “Trading on Equity”. 

 



[k.M&n 
(Section—D) 

19- foŸkh; izcU/k dk vFkZ ,oa ifjHkk”kk le>kb;sA blds egRo ij izdk’k Mkfy,A 
Define the meaning and definition of Financial Management. Throw light on its importance. 

20- iw¡th ctVu ls vki D;k le>rs gSa \ bldh fo’ks”krkvksa dk o.kZu dhft,A 
What do you mean by Capital Budgeting ? Explain its importance. 

21- _.k iw¡th dh ykxr fdl izdkj Kkr dh tkrh gS \ mnkgj.k dh lgk;rk ls viuk mŸkj nhft,A 
How is Cost of Debt Capital Computed ? Illustrate your answer with the help of examples. 

22- cksul va’kksa ds fuxZeu ds fo”k; esa lsch ds fn’kk funsZ’kksa dk o.kZu dhft,A 
Describe the guidelines of SEBI in relation to the issue of Bonus Shares. 

[k.M&b 
(Section—E) 

23- iw¡th dh ykxr dks ifjHkkf”kr dhft,A fofHkUu lzksrksa ls izkIr iw¡th dh ykxr dk fu/kkZj.k vki fdl 
izdkj djsaxs \ 
Define Cost of Capital. How will you deteremine the Cost of Capital of different sources ? 

24- dk;Z’khy iw¡th D;k gS \ ,d uohu O;olk; dh LFkkiuk ij vko’;d dk;Z’khy iw¡th dk vuqeku 
yxkrs le; fdu&fdu ckrksa ij /;ku fn;k tkrk gS \ 
What is Working Capital ? On the formation of a new business what consideration are taken 
into account in estimating the amount of Working Capital required ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



AA–154 

(Assignment Work)

(Group–II)

  ys[kk ijh{k.k

 

ijh{kkFkhZ gsrq funsZ’k % 
[k.M v & vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼1 ls 8½ dqy 08 iz'u gS] lHkh iz'u vfuok;ZA izfr iz'u 0-5 vad          

mŸkj 'kCn lhek 1&2 'kCn ;k ,d okD;A

[k.M c &  vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼9 ls 14½ dqy 06 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 04 iz'u gy djsaA izfr 
iz'u 01 vad dk  gksxkA mŸkj 'kCn lhek 75 ;k vk/kk istA

[k.M l & y?kqmÙkjh; iz'u ¼15 ls 18½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 03 iz'u gy djsaA izfr iz'u 02 
vad dk gksxkA mŸkj 'kCn lhek 150 ;k ,d istA

[k.M n & v)Z nh?kZ mRrjh; iz'u ¼19 ls 22½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 02 iz'u gy djsaA izfr 
iz'u 04 vad dk gksxkA 'kCn lhek 300 ;k nks istA 

[k.M bZ &  nh?kZ mRrjh; iz'u ¼ 23 ls 24½ dqy 02 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 01 iz'u gy djsaA izfr 
iz'u  08 vad dk gksxkA mŸkj dh 'kCn lhek 600&750 ;k 4&5 istA 

 [k.M&v 
(Section—A) 

1- vkUrfjd vads{k.k D;k gS \ 

What is Internal Audit ? 

2- uSR;d tk¡p D;k gS \ 

What is Routine Check ? 

3- vuqla/kku ls D;k vk’k; gS \ 

What is meant by Investigation ? 

4- dEiuh dk pkVZj D;k gS \ 

What is Charter of Company ? 

5- iznŸk iw¡th D;k gS \ 

What is Paid-up Capital ? 

6- diV D;k gS \ 



What is Fraud ? 

7- e;kZfnr fjiksVZ D;k gS \ 

What is Qualified Report ? 

8- vizkIr ;kpuk jkf’k D;k gS \ 

What is Calls in Arrears ? 

[k.M&c 
(Section—B) 

9- ßizek.ku vads{k.k dk lkj gSAÞ O;k[;k dhft,A 

“Vouching is the assence of Auditing.” Comment. 

10- pkyw vads{k.k dh vko’;drk crkb;sA 
State the necessity of Continuous Audit. 

11- ,d vPNh vads{kd fjiksVZ ds D;k xq.k gSa \ 
What are the qualities of a Good Auditor’s Report ? 

12- dEiuh vads{kd dh ;ksX;rk,¡ D;k gSa \ 
What are the qualifications of a Company Auditor ? 

13- vfuok;Z dj vads{k.k dks le>kb;sA 
Explain Compulsory Tax Audit. 

14- vads{k.k o vuqla/kku esa Hksn dhft,A 
Distinguish between Audit and Investigation. 

[k.M&l 
(Section—C) 

15- vkUrfjd fujh{k.k dh ifjHkk”kk nhft, o mlds ykHk ,oa gkfu dks Li”V dhft,A 
Define internal check and explain its advantages and disadvantages. 

16- ,d dEiuh vads{kd ds vf/kdkj D;k gSa \ 
What are the rights of Auditor of a Company ? 

17- fuiq.krk vads{k.k ,oa lE;d~ vads{k.k dks le>kb;sA 
Explain Efficiency Audit and Propriety Audit. 

18- Dyc ds vads{k.k dks le>kb;sA 
Explain Audit of the Club. 

 

 



[k.M&n 
(Section—D) 

19- lR;kiu ls vki D;k le>rs gSa \ ;g izek.ku ls fdl izdkj fHkUu gS \ 
What do you mean by verification ? Distinguish it from vouching. 

20- izcU/k vads{k.k ds mís’;ksa dks le>kb;sA 
Explain objects of Management Audit. 

21- vuqla/kku djrs le; vads{kd dks fdu ckrksa ij /;ku nsuk pkfg, \ 
What special points should be borne in mind by Auditor in carring out an investigation ? 

22- foHkktu ;ksX; ykHk fdls dgrs gSa \ budk fu/kkZj.k fdl izdkj fd;k tkrk gS \ 
What are divisible profits ? How are they ascertained ? 

[k.M&b 
(Section—E) 

23- ^vads{k.k* fdrus izdkj ds gksrs gSa \ izR;sd ds xq.k rFkk voxq.kksa dk o.kZu dhft,A 
What are the different kinds of Audit ? Give the merits and demerits of each. 

24- dEiuh vads{kd ds nkf;Roksa dh la{ksi esa foospuk dhft,A 
Discuss briefly the liabilities of an auditor to a company. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



AA–155 

(Assignment Work)

(Group–III)
  foi.ku ds fl)kUr

 

ijh{kkFkhZ gsrq funsZ’k % 
[k.M v & vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼1 ls 8½ dqy 08 iz'u gS] lHkh iz'u vfuok;ZA izfr iz'u 0-5 vad          

mŸkj 'kCn lhek 1&2 'kCn ;k ,d okD;A

[k.M c &  vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼9 ls 14½ dqy 06 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 04 iz'u gy djsaA izfr 
iz'u 01 vad dk  gksxkA mŸkj 'kCn lhek 75 ;k vk/kk istA

[k.M l & y?kqmÙkjh; iz'u ¼15 ls 18½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 03 iz'u gy djsaA izfr iz'u 02 
vad dk gksxkA mŸkj 'kCn lhek 150 ;k ,d istA

[k.M n & v)Z nh?kZ mRrjh; iz'u ¼19 ls 22½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 02 iz'u gy djsaA izfr 
iz'u 04 vad dk gksxkA 'kCn lhek 300 ;k nks istA 

[k.M bZ &  nh?kZ mRrjh; iz'u ¼23 ls 24½ dqy 02 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 01 iz'u gy djsaA izfr iz'u  
08 vad dk gksxkA mŸkj dh 'kCn lhek 600&750 ;k 4&5 istA 

 [k.M&v 
(Section—A) 

1- fofue; ;kaf=dh D;k gS \ 
What is Exchange Mechanism ? 

2- fdldk foi.ku fd;k tk ldrk gS \ 
What can be marketed ? 

3- mRikn feJ.k D;k gS \ 
What is Product Mix ? 

4- foi.ku okrkoj.k D;k gS \ 
What is Marketing Environment ? 

5- miHkksDrk O;ogkj D;k gS \ 
What is Consumer Behaviour ? 

6- euksfoKkfud fl)kUr D;k gS \ 
What is Psychological Principles ? 



7- cktkj foHkfDrdj.k ds vk/kkj fdrus gSa \ 
How many basis for market segmentation ? 

8- ^cktkj* ‘kCn dks ifjHkkf”kr dhft,A 

Define the term ‘Market’. 

[k.M&c 
(Section—B) 

9- mRikn thou pØ ls vki D;k le>rs gSa \ 
What do you understand by Product Life Cycle ? 

10- mRikn fu;kstu D;k gS \ 
What is Product Planning ? 

11- foi.ku lapkyd D;k gS \ 
What is Marketing Operator. 

12- czk.M iz;ksx D;k gS \ 
What is Branding ? 

13- iSdsftax ds dk;Z fyf[k,A 
Write the functions of Packaging ? 

14- oLrqvksa ds QqVdj ewY; ls vki D;k le>rs gSa \ 
What do you understand by retail price ? 

[k.M&l 
(Section—C) 

15- forj.k ds mi;qDr ek/;e ds p;u gsrq /;ku j[ks tkus okys fu/kkZjd ?kVdkas dk o.kZu dhft,A 
Explain the factors determining the choice of suitable channel of distribution. 

16- ßHkkjr esa Fkksd foØ; dh uohu izo`fŸk;k¡Þ fo”k; ij ,d fucU/k fyf[k,A 
Write an essay of the topic “New Trends in Wholesale Business India”. 

17- ,d izHkkoh forj.k O;oLFkk ds dkSu&dkSu ls vax gSa \  
What are the components of an Effective Physical Distribution system ? 

18- lao)Zu ds fofHké izdkjksa ,oa fof/k;ksa dks fyf[k,A 
Write in various kinds and methods of promotion. 

[k.M&n 
(Section—D) 

19- foKkiu ds xq.k o nks”kksa dk foLrkj ls o.kZu dhft,A 



Discuss in detail the merits and demerits of Advertisement. 

20- lao)Zu izcU/kd dkSu gksrk gS \ buds drZO;ksa o nkf;Roksaa dk o.kZu dhft,A 
Who is Promotion Manager ? Discuss his duties and responsibilities. 

21- vUrjkZ”Vªh; cktkj esa oS;fDrd foØ; dh fof/k;ksa dh O;k[;k dhft,A 
Describe the methods of personal selling in International Marketing. 

22- foØ;drkZvksa ds izdkjksa dk foLrkj ls o.kZu dhft,A 
Discuss in detail the types of Salesman. 

[k.M&b 
(Section—E) 

23- ,d xg̀ chek ikWfylh ds foØ; ds fy, mi;qDr foØ; izLrqrhdj.k o izn’kZu fodflr dhft,A 
Develop an appropriate sales presentation and demonstration to sell home insurance policy. 

24- QqVdj foØsrkvksa ,oa fuekZ.kdrkZvksa nksuksa dks gh Fkksd ek/;eksa }kjk dh tkus okyh lsokvksa dh foospuk 
dhft,A D;k Fkksd e/;LFkksa dh lsokvksa ls ykxrsa c<+rh gSa \ D;ksa ;k D;ksa ugha \Discuss the functions of 

the selling intermediaries perform for both the retailers and manufacturers. Do wholeseller’s 
service increase costs ? Why or who  
not ?  
 
 

 

 
 

 

 



AA–156 

(Assignment Work)

(Group–III)

  foŸkh; foi.ku ifjpkyu

 

ijh{kkFkhZ gsrq funsZ’k % 
[k.M v & vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼1 ls 8½ dqy 08 iz'u gS] lHkh iz'u vfuok;ZA izfr iz'u 0-5 vad          

mŸkj 'kCn lhek 1&2 'kCn ;k ,d okD;A

[k.M c &  vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼9 ls 14½ dqy 06 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 04 iz'u gy djsaA izfr 
iz'u 01 vad dk  gksxkA mŸkj 'kCn lhek 75 ;k vk/kk istA

[k.M l & y?kqmÙkjh; iz'u ¼15 ls 18½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 03 iz'u gy djsaA izfr iz'u 02 
vad dk gksxkA mŸkj 'kCn lhek 150 ;k ,d istA

[k.M n & v)Z nh?kZ mRrjh; iz'u ¼19 ls 22½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 02 iz'u gy djsaA izfr 
iz'u 04 vad dk gksxkA 'kCn lhek 300 ;k nks istA 

[k.M bZ &  nh?kZ mRrjh; iz'u ¼23 ls 24½ dqy 02 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 01 iz'u gy djsaA izfr iz'u  
08 vad dk gksxkA mŸkj dh 'kCn lhek 600&750 ;k 4&5 istA 

 [k.M&v 
(Section—A) 

1- i¡wth cktkj dks le>kb,A 
Discuss capital market. 

2- lerk va’k fdls dgrs gSa \ 
What is equity share ? 

3- cqd fcÇYMx D;k gS \ 
What is the book building ? 

4- f}rh;d cktkj D;k gS \ 
What is the secondary market ? 

5- izfooj.k D;k gS \  
What is a prospectus ? 

6- Lda/k foif.k D;k gS \ 
What is stock exchange ? 



7- ,u- ,l- bZ- D;k gS \ 
What is NSE ? 

8- O;qRiUu dk o.kZu dhft,A 
Explain derivatives. 

[k.M&c 
(Section—B) 

9- ekU;rk izkIr LVkWd ,DlpsUt D;k gS \ 

What is Recognized stock Exchange ? 

10- lsch dh miyfC/k;ksa dks fyf[k,A 

Write on achievement of SEBI ?  

11- Hkkjrh; izfrHkwfr ,oa fofue; cksMZ ds D;k mn~ns’; gSa \ 

What are the objectives of Securities and Exchange Board of India ? 

12- fuos’kd f’k{kk dks le>kb;ssA 

Explain investor’s education. 

13- laj{k.k dks”k dks le>kb;sA 

Explain Protection Fund. 

14- Hkkjr esa izpfyr f’kdk;r funku ra= dh O;k[;k dhft,A 

Explain the grievance redressal mechanism prevalent in India. 

[k.M&l 
(Section—C) 

15- nyky ;k LVkWd czksdlZ ls D;k vk’k; gS \ 

What is meant by broker or stock broker ? 

16- iksVZQksfy;ks lykgdkj dkSu gksrs gSa \ 

Who are portfolio consultant ? 

17- laLFkkxr fuos’kdrkZ dkSu gksrs gSa \ 

Who are Instituational Investors ? 

18- deh’ku nyky D;k gS \ 

What is commission broker ? 

 



[k.M&n 

(Section—D) 

19- izfrHkwfr vihyh; U;k;kf/kdj.k ds le{k fdlh vihy ds fy, izfof/k dk o.kZu dhft,A 

Discuss the procedure for making an appeal to Securities Appellate Tribunal (SAT). 

20- erkf/kdkj vkfn dks izfrcaf/kr djus gsrq fu;e cukus ds vf/kdkj dks la{ksi esa crkb;sA 

Briefly explain the powers to make rules restricting voting rights. 

21- OTCEI eas Hkkx ysus okyh laLFkk,¡ dkSu&dkSu lh gSa \ OTCEI es lwph;u dh ‘krks± dks la{ksi es 

fyf[k;sA  

Which institutions of participating in OTCEI? Write in brief the terms of listing of OTCEI. 

22- O;kolkf;d cSadj vkSj epsZUV cSadj esa vUrj crkb;sA 

What is difference between Business Banker and Merchant Banker. 

[k.M&b 
(Section—E) 

23- ^ØsfMV jsfVax* dks ifjHkkf”kr dhft,A dEiuh rFkk fuos’kdksa ds fy, ØsfMV jsfVax ds ykHkksa dk o.kZu 
dhft,A Hkkjr dh fdUgha nks ØsfMV jsfVax ,tsfUl;ksa dk o.kZu dhft,A  
Define credit rating. State the benefits of credit rating to the companies and investors. Name 
any two credit rating agencies of India. 

24- Hkkjrh; eqnzk cktkj dh fo’ks”krk;sa crkb, rFkk bldh dk;Ziz.kkyh rFkk laxBu esa lq/kkj ds fy, 
O;kogkfjd mik;kas dk lq>ko nhft,A 
Explain the characteristics of Indian money market. Suggest some practical mesures to 
improve its working. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 


